Pobrano z arkusze24.pt

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie i kontrolowanie robét konstrukeyjno-budowlanych
Oznaczenie kwalifikacji: BD.29

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.29-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Scianki dzialowe z bloczkéw SILKA M8, M12 na zaprawie tradycyjnej i cienkospoinowej (klejowej)
(wyciag z KNR K-02)

Naklady na | m’ Tablica 0105 (fragment)
] I Jednostki miary,
Wyszezegolnienie oznaczenia SILKA M8 SILKA M12
Lp. Rodzaje zawodéw, o wys. do 4,5 m owys. do 45 m
material6w cyfrowe | literowe it e na na
i maszyn zaprawie | zaprawie zaprawie _ zaprawie
tradycyjnej | cienkospoinowej | tradycyjnej | cienkospoinowej
a c d e 01 02 05 06
01 | Robotnicy 149 r-g 0,84 0,75 0,92 0,83
20 | Bloczki SILKA M8 020 szt. 14,76 15,30 - -
21 | Bloczki SILKA M12 020 szt. - - 14,76 15,30
22 | Zaprawa tradycyjna 060 m” 0,004 - 0,006 -
23 Zaprawa cienkospoinowa 033 ke i 1.47 i 2.20
(klejowa)

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile bloczkow SILKA M8 oraz zaprawy
cienkospoinowej nalezy zakupi¢ do wykonania §cianki dziatowej o powierzchni 44,0 m?. Liczbe bloczkow
nalezy zaokragli¢ do pelnych sztuk.

Bloczki SILKA Zaprawa
M8 cienkospoinowa
[szt.] [kg]
A. 649 96.80
B. 650 96,80
C. 673 64,68
D. 674 64,68
Zadanie 2.

Wskaz oznaczenie graficzne zaprawy stosowane na rysunkach budowlanych.

/////////
///////////

P e A

///////////
//////////

////////////
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Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono elementy stropu

A. Fert.

B. Teriva.

C. Ceram,

D. Porotherm,

Zadanie 4.

Do przygotowania zaprawy cementowo-wapiennej o proporcji objetosciowej sktadnikow 1:2:10 nalezy uzy¢

A. 1 czes$ci wapna, 2 cze$ci cementu i 10 cze$ci piasku.
B. 1 czesci cementu, 2 czg¢$ci wapna i 10 czeSci piasku.
C. 1 cze$ci wapna, 2 czesci cementu i 10 cze$ci wody.
D. 1 czesci cementu, 2 czesSci wapna i 10 czesci wody.

Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono fragment muru wykonanego z zastosowaniem wiazania

A. polskiego.
B. weneckiego
C. kowadetkowego.
D. wielorzedowego. :
l
I
I I | I
|
i
|
|
Zadanie 6.

Ktorej cegly nalezy uzy¢ do wymurowania Scianki dziatlowej o grubosci 12 cm i o jak najmniejszym ci¢zarze
objetosciowym?

A. Ceramicznej klinkierowe;j.

B. Ceramicznej dziurawki.

C. Cementowej pelnej.

D. Silikatowej pelne;j.
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Zadanie 7.
Na ktorym rysunku przedstawiono kielni¢ murarska?

A. B. C. D.

Zadanie 8.

Poziomnica wezowa przeznaczona jest do
A. kontrolowania pionu murowanej $ciany.
B. kontrolowania grubosci murowane;j sciany.

C. wyznaczania i przenoszenia poziomu na odlegtos¢.
D. wyznaczania zewngtrznej krawedzi uktadanych warstw muru.

Zadanie 9.
Ile wynosi minimalna grubo$¢ przegrody oddzielajacej przewodd spalinowy od przewodu dymowego,
wykonanych w $cianie murowanej z cegly?

A, Vicegly.
B. 'acegly.
C. 1 cegly.
D. 1% cegty.
Zadanie 10,

Na rysunkach przedstawiono kolejne etapy murowania Sciany metoda

na puste spoiny.

na cienkie spoiny.

na docisk z kielnig.

na wycisk z podcieciem kielnia.

caw»
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Zadanie 11.

W trakcie przebudowy istniejgcego budynku zaistniata koniecznos¢ wykonania w $cianie nosnej otworu
drzwiowego i osadzenia drzwi. Przystepujac do robot, w pierwszej kolejnosci nalezy wykuc

A. otwor na osciezniceg.

B. bruzde na listwg progowa.

C. bruzde na belke nadprozowa.
D. otwor naskrzydto drzwiowe.

Zadanie 12,

Podczas odbioru koncowego spoinowanych $cian murowanych, dokonano sprawdzenia pionowosci
powierzchni $cian na wysokosci kondygnacji i otrzymano nastepujace wartosci odchylenia od pionu:

Sciana nr [ - 3mm
SciananrIl - 4mm
SsciananrIII - 6 mm

Sciana nr IV - 10 mm

Na podstawie zamieszczonej tabeli okresl, dla ktérej Sciany nie zostala zachowana dopuszczalna odchytka

wymiaru.
. Dopuszczalne odchylki wymiardw dla muréw (fragment)
A. sqaﬂy urd Dopuszcezalne odchylki [mm]
B. Scmny nr 1 Rodzaj odchylek Ty ey
C. Sciany nr ITI spoinowane niespoinowane
D. Sciany nr IV odchylenia od pionu:
- na wysokosci 1 m 3 6
- na wysokosci kondygnacji 6 10
= na catej wysokosci 20 30

Zadanie 13.

Szczegolowa Specyfikacja Techniczna wykonania i odbioru robot budowlanych
(fragment)

5.3.1. Grubo$¢ otulenia
Uktad zbrojenia w konstrukeji musi umozliwi¢ jego doktadne otulenie przez jednorodny beton.
Po ulozeniu zbrojenia w deskowaniu rozmieszczenie pretow wzgledem siebie i wzgledem deskowania nie moze
ulec zmianie.
Minimalna grubo$¢ otuliny zewnetrznej w §wietle pretow i powierzchni przekroju elementu zelbetowego powinna
by¢ zgodna z dokumentacjg projektowa i powinna wynosi¢ przynajmnie;j:

- 0,070 m — dla zbrojenia gléwnego fundamentow i podpdér masywnych,

- 0,055 m — dla strzemion fundament6éw i podp6ér masywnych,

— 0,050 m — dla pretow gltéwnych lekkich podpér i pali,

- 0,030 m — dla zbrojenia gtéwnego dzwigarow,

— 0,025 m — dla strzemion dzwigaréw gléwnych i zbrojenia gléwnego plyt pomostow.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu specyfikacji technicznej okresl, ile wynosi minimalna grubo$¢
otuliny betonowej zbrojenia gltownego plyty pomostowe;j.

A, 2,5mm
B. 2,5cm
C. 5, 0mm
D. 5,0cm
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Zadanie 14.
Zestawienie stali zbrojeniowej
Dlugos¢ ogdlem
Numer Srednica Dhugosé Liczba pretéw [m]
preta Eﬁl‘} I{;@Jﬁ‘ W el[t;r;fa]ncne Stal - B500SP

08 014 016
1 16 600 5 3,00

2 14 6000 6 36,00

3 8 1640 16 26,24
dlugos¢ ogélna wg srednic [m)] 26,24 36,0 3,0
masa jednostkowa [kg/m] 0,395 1,210 1,580
masa pretéw wg srednic [kg] 10,36 4,74
masa catkowita [kg]

Na podstawie zamieszczonego zestawienia stali zbrojeniowej okresl, ile wynosi catkowita masa pretow.

A. 15,10kg
B. 43,56 kg
C. 4830kg
D. 58,66 kg

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono zbrojenie belki jednoprzg¢stowej. Pret montazowy oznaczono cyfra

A1
B. 2
C. 3
D 4
Zadanie 16.

Na fotografii przedstawiono gigcie preta zbrojeniowego za pomoca

gictarki reczne;.

plytki z bolcami.
klucza zbrojarskiego.

gietarki mechaniczne;j.

cawp»
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Zadanie 17.

Ktory srodek transportu nalezy zastosowaC¢ do przywiezienia na plac budowy mieszanki betonowe;]
o konsystencji polciektej z wytworni oddalonej o 10 km od terenu budowy?

A. Wozek samowytadowczy.

B. Samojezdng pompg samochodowa.

C. Betonomieszarke na podwoziu samochodowym,

D. Samocho6d samowytadowcezy z nadwoziem wannowym.

Zadanie 18.

taczenia na zaktad.

e

taczenia mechanicznego.
zgrzewania punktowego.

ocnwy

zgrzewania doczotowego.
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Zadanie 19.

W jaki sposob nalezy przygotowac do montazu prety zbrojeniowe zanieczyszczone blotem?

A. Oczyscic¢ piaskarka lub opali¢ lampa benzynowa.

B. Oczysci¢ piaskarkg lub silnym strumieniem powietrza.

C. Oczyscic szczotka stalowa lub silnym strumieniem wody.

D. Oczyscic¢ szczotka stalowa lub oszlifowac szlifierka tasmowa.

Zadanie 20.
Wydluzenie pretow stalowych na skutek giecia [cm]
Srednica preta Kat odgiecia

[mm] 180° 135° 90° 45°
12 1,5 1,5 1,0 0,5
14 2,0 2,0 1.5 0.5
16 2.5 2,0 1,5 0,5
20 3,0 2,0 1,5 1,0

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, jakiej dhugosci pret stalowy $rednicy 16 mm nalezy
przyciac, aby po jego wygieciu uzyskac pret zbrojeniowy o wymiarach przedstawionych na rysunku.

A, 3120mm

300 300
B. 3150 mm . 2 g -
C. 3200 mm 5 < 1800 7 B
D. 3250 mm
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Zadanie 21.

Jaka funkcje pelnia przedstawione na fotografii krazki z tworzywa sztucznego nalozone na prety
zbrojeniowe?

A. Zwickszaja przyczepnos¢ betonu do pretow zbrojeniowych.

B. Zabezpieczaja mieszanke betonowg przed rozsegregowaniem.

C. Utlatwiaja rozbiorke deskowania po zwigzaniu mieszanki betonowe;.

D. Zapewniajag wymagang grubos¢ otulenia pretow zbrojeniowych betonem.

Zadanie 22.

Tlos¢ skladnikéw na 1 m® mieszanki betonowej przy dozowaniu wagowo-objetosciowym

Iloé¢ skladnikéw
Klasa betonu Rodzaj ce- Kor}systenc.ja - —
mentu mieszanki cement piasek Zwir woda
[kg) [ [ 1
gestoplastyczna 217 432 779 148
C8/10 CEM 132,5 | plastyczna 260 410 738 165
ciekla 341 367 661 216
gestoplastyczna 230 420 760 177
C12/15 CEM 132,5 | plastyczna 280 385 725 192
ciekla 362 351 642 227
gestoplastyczna 211 438 790 141
C16/20 CEM 142,5 | plastyczna 279 405 731 170
ciekla 367 426 770 223
gestoplastyczna 298 400 722 165
C20/25 CEM 142,5 | plastyczna 263 372 665 188
ciekla 430 320 578 267

Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz iloSci cementu i piasku do wykonania na terenie budowy
600 dm’ mieszanki betonowej C20/25 o konsystencji gestoplastycznej.

A. Cement — 178.,8 kg; piasek — 240,0 kg
B. Cement — 178.8 kg; piasek —433.,2 kg
C. Cement— 157,8 kg; piasek — 240,0 kg
D. Cement—157.8 kg; piasek — 223,2 kg
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Ktory sposob mieszania sktadnikow mieszanki betonowej, stosowany w przemystowej produkcji betonu,

przedstawiono na schemacie?

A. Mieszanie 2-etapowe.

B. Mieszanie 3-etapowe.

C. Mieszanie 4-etapowe.

D. Mieszanie 6-etapowe.
Zadanie 24.

| cement ‘ | woda ‘
!
4 W
‘ zaczyn cementowy | kruszywo drobne ‘

I I

\ W

| zaprawa cementowa‘ ‘ kruszywo grube

L

\f Y

| mieszanka betonowa |

Mieszanke betonowg o konsystencji plastycznej nalezy uktada¢ w deskowaniu tak, aby ostatni odcinek

spadania mieszanki byl pionowy, a wysokos¢ swobodnego spadania wynosita maksymalnie

A 05m
B. 1.0m
C. 20m
D. 3.0m
Zadanie 25.

Deskowanie inwentaryzowane wykonane ze sklejki szalunkowej nalezy przed rozpocz¢ciem betonowania

A.  wylozy¢ starannie folig wodoszczelng.

B. oczysci¢i powlec srodkiem antyadhezyjnym.

C. pokry¢ cienka warstwa zaczynu cementowego.

D. oczyscié¢ i odthusci¢ rozpuszczalnikiem organicznym.
Zadanie 26.

Warunki techniczne wykonania i odbioru robot zelbetowych (fragment)
Dopuszczalne odchylki wymiarow w wykonaniu zbrojenia

Okreslenie wymiaru

Wielkos¢ odchylki od
projektowanego wymiaru

Rozstaw pretow podhuznych, poprzecznych i strzemion

prety o Srednicy d <20 mm +10 mm

prety o Srednicy d =20 mm +0,5-d
Polozenie odgiec pretow +2.4d
Grubos¢ warstwy otulajacej +10 mm
Polozenie polaczen pretow +25 mm

Zgodnie z projektem konstrukcyjnym rozstaw strzemion o $rednicy 10 mm belki jednoprzestowej w strefie
nadpodporowej powinien wynosi¢ 110 mm. Na podstawie tabeli ocen, ktora odlegtos¢ miedzy strzemionami

w strefie nadpodporowe;j jest niezgodna z warunkami technicznymi.

A, 98 mm
B. 102 mm
C. 112mm
D. 118 mm
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Zadanie 27.

Do zagegszczenia mieszanki betonowej w deskowaniach $cian o wysokosci 3 m i grubosci 350 mm
wykonywanych w warunkach budowy nalezy uzyc

A. stotu wibracyjnego.

B. wibratora wglebnego.

C. wibratora przyczepnego.

D. wibratora powierzchniowego.

Zadanie 28.
E
o
m
warstwa nowego betonu nowe zbrojenie przesiowe E
| ! :
e : B — v i b e S )
| | . 1
_‘ : '- 1
i zelbetowa plyta stropowa :
T i

Na rysunku przedstawiono sposdb wzmocnienia zelbetowej ptyty stropowej poprzez wykonanie

A. nadbetonowania ze zbrojeniem pracujagcym tylko na ujemne momenty.

B. podbetonowania ze zbrojeniem pracujacym tylko na dodatnie momenty.

C. nadbetonowania ze zbrojeniem pracujagcym na ujemne i dodatnie momenty.
D. podbetonowania ze zbrojeniem pracujacym na ujemne i dodatnie momenty.

Zadanie 29,

Na podstawie karty katalogowej producenta okresl, z jaka tolerancja wymiaréw produkowana jest
prefabrykowana $ciana szerokosci 4,0 m i wysokosci 2,5 m.

A, 40m=£14 mm; 2,5 m £14 mm Tolerancje produkeyjne prefabrykowanych $cian
B. 40m<£14 mm; 2,5 m+16 mm Zelbetowych
C. 40m=£l6 mm; 2,5 m=+14 mm —F
D. 40m=£16 mm; 2,5 m=<16 mm
=
1 . "
Parametr Zakres wymiaru Tolerancja
a<30m +14 mm
30m<a<60m +16 mm
a 6,0m=<a<10,0m 18 mm
a> 10,0 m +20 mm
h<3,0m +14 mm
" F>30m 16 mm
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Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono fragment prefabrykowanej konstrukcji zelbetowe;j

Snowp»

Zadanie 31.

szkieletowej ryglowe;.
szkieletowej ramowej.
wielkoblokowe;j.
wielkoplytowe;.

Pobrano z arkusze24.pl

Na rysunku przedstawiono konstrukcje stalowego stlupa jednokondygnacyjnego. Cyframi od 1 do 4
oznaczono odpowiednio

caow»

Zadanie 32,

Na podstawie zamieszczonej

oSnow>

1 - glowicg, 2 - trzon, 3 - stope, 4 - podciag.
1 - glowicg, 2 - stope, 3 - podciag, 4 - trzon.
1 - stopg, 2 - glowice, 3 - trzon, 4 - podciag.
1 - stope, 2 - trzon, 3 - glowice, 4 - podciag.

6,0 ton.

4,0 tony.
3.5 tony.
2,3 tony.

A%

charakterystyki eksploatacyjnej

A A AVAVAVA TAVAVATA A Rt i e o i o LW AN i

.

zurawia wiezowego okresl, jakim

30000
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Zadanie 33.

Przedstawiona na rysunku zwora montazowa Srubowa przeznaczona jest do

A. przenoszenia blach w pionie.

B. przenoszenia belek dwuteowych.

C. dociskania elementow podczas montazu.

D. wykonywania sprezanych polaczen doczotowych.
Zadanie 34,

Jezeli w dokumentacji wykonawczej konstrukcji stalowej zlacze spawane oznaczono jak na rysunku, to

\\\ a7[N\251

nalezy wykona¢ spoine

A. pachwinowa dwustronng dtugosci 251 mm

pachwinowg jednostronng dtugosci 7 mm \‘

B.
C. czotowa dwustronng dhlugosci 251 mm 7\
D. czolowa jednostronng dtugosci 7 mm //

Zadanie 35.

Do prowizorycznego zamocowania prefabrykowanych plyt sciennych w trakcie ich montazu, stosowane sg

A. kliny wbijane,

B. kliny centrujace.

C. opaski centrujace.
D. rozpory montazowe.

Zadanie 36.

Ztacze klejone czolowe dwoch drewnianych elementow konstrukcyjnych przedstawiono na rysunku

\
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Zadanie 37.

Do wykonania przedstawionego na rysunku tymczasowego potaczenia elementow drewnianych zastosowano

A. plytki perforowane. :_

B. wkrety ciesielskie. B

C. Kklamry ciesielskie. i \ / /

D. plytki kolczaste. } M
Zadanie 38.

Wskaz prawidlowa kolejnos¢ demontazu dachu o konstrukceji drewniane;j.

A. Pokrycie dachu, rynny dachowe, deskowanie lub tacenie, drewniana konstrukcja.
B. Pokrycie dachu, drewniana konstrukcja, deskowanie lub tacenie, rynny dachowe.
C. Rynny dachowe, pokrycie dachu, deskowanie lub tacenie, drewniana konstrukcja.
D. Rynny dachowe, deskowanie lub tacenie, pokrycie dachu, drewniana konstrukcja.

Zadanie 39.
Dopuszczalne odchylki montazowe shupow (fragment)
Rodzaj odchylenia Opis Odchylenie dopuszczalne - A [mm]

< h - ogélna wysokos¢ dlah <20 10

+ stupow mierzona anzzsim A=+

. wzeledem poziomu | 41220 m<h<100m  A=0,25%(h+20 m)
el i dlah> 100 m A=+0,1x(h+ 200 m)

h [m]

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okre$l dopuszczalng odchytke montazowa wysokosci stupow
stalowych, jezeli zgodnie z projektem ich wysokos¢ wynosi 22 m.

A, £10,0 mm
B. £10,5 mm
C. =£11,0 mm
D, £22.2 mm
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Zadanie 40.
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Wskaz przebieg procesu montazowego zwigzanego z ustawieniem zelbetowej prefabrykowanej ptyty
stropowej w miejscu wbudowania,

A.

Ustawienie plyty na podporach — podniesienie probne — zamocowanie zawiesi do plyty —
podniesienie ptyty na wymagang wysoko$¢ — odczepienie zawiesi — naprowadzenie plyty
nad miejsce wbudowania,

Zamocowanie zawiesi do plyty — podniesieniec probne — odczepienie zawiesi —
podniesienie pltyty na wymagang wysoko$¢ — naprowadzenie plyty nad miejsce wbudowania
— ustawienie plyty na podporach.

Podniesienie probne — ustawienie ptyty na podporach — zamocowanie zawiesi do pltyty —
podniesienie pltyty na wymagang wysoko$¢ — naprowadzenie plyty nad miejsce wbudowania
— odczepienie zawiesi.

Zamocowanie zawiesi do ptyty — podniesienie probne — podniesienie plyty na wymagana
wysokos§¢é — naprowadzenie ptyty nad miejsce wbudowania — ustawienie plyty na podporach
— odczepienie zawiesi.
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